
3. da pomaga onim drugim, avstrijsko držav
ljanstvo uživajočim svojcem padlih in umrlih de

želanov, ki so jih leti vzdrževali ali vsaj redno 
podpirali. 

—r— Sklep šolskega leta. Danes so 
zaključile vse ljubljanske srednje in ljud
ske šole šolsko leto. 

—r— Draginjske doklade za kranjsko 
ucitelistvo. i ležeta! odbor kranjski je na 
svoji seii dne iy. t. m. v zadevi diraginj
skiiti aoktad za učiteijstvo v letu 1918 pn
ijUid nastopnemu predlogu naučnega tmi
lustrstva: »Ker je država pripravljena 
dati deželam 5G % predujem za izplačilo 
ui četrt uržavneiiiu zboru predloženega 
zneska za draginjsko dokiado učiteljem, 
se načrtu od c. kr. naučnega iiruniistrstva 
predlaganega sklepa pritrdi', da je mogoče 
učiteljem ustreči vsaj v tem obsegu še 
pred ustavno rešitvijo predloženega za
kona.« C kr. okrajni šoisKii nadzorniki so 
dobili že nalog, da čimprej sestavijo po
ročilo in .pošljejo potrebne podatke. Upa
mo, da bodo pospešili zadevo, saj morajo 
že odprej imeti zbran ves materrai. Uči
teijstvo mora priti do svojega denarja! 
Potreba je velika! 

—r— Društvo pokojenega učiteljstva 
na Kranjskem je imelo dne 12. junija t. 1. 
po daljšem prestanku zapet enkrat svoj 
občni zbor. Po običajnem predsednikovem 
pozdravu je poročal tajnik in blagajnik to
variš Puncah, da je štelo društvo dosedaj 
k 66 prav ta ta dva podporna člana, katerih 

I število pa v novejšem času tako narašča, 
da nas bo ikniado sto. Odbor je predložri! 
deželnemu 'Odboru prošnjo za 25 odstotno 
do! ,ado onim tovarišem, ki je še nimajo; 
za splošno povišanje pukojmiine ta pniananje 
stanarine; za pošiljanje mesečne pokojnine 
po pošti na a JIH, kar je pa billo seveda po 
učiteljstvu nenaklonjeni gospodi odklonje
no! — Da je odbor previdno in varčno go
spodaril, kaže prebitek 556 K 35 h, ki je 
obrestonosno naložen, izdal je preteklo le
to tudi iimemilk živih ki zamrlih članov s 
primerrrini poukom v dosego vdovske po
kojnine ta pusmrtnine ter izplačal od de
cembra 1912. do sedaj za enajst smrtnih 
slučajev dedičem pripadajoče pogrebne 
prispevke. Za bodočo leto je bil izvoljen 
za predsednika K. Eingelmann, za namest
nika J. Benedek, za tajnika D. Judnič, za 
blagajnika S. Puncah in za odbornike pa 
J. Cencič, J. Gantar ta A. Javoršek. Ra
čune bosta pregledovala F. Kavčič in F. 
Klinar. Popoldne so se sešli skoro vsi zbo
rov ali ci k prijateljskemu sestanku, kjer so 
se pomenili marsikaj o sedanjih in tudi o 
pi eteklih starih — pa za učiteijstvo Uidi 
takrat ne — dobrih časih. — k. 

—r Posnemanja vredno. Vrli učiteljiščniki 
ljubljanskega učiteljišča so zbrali med seboj 73 K 
ter jih izročili predsedniku Zaveze avstrijskega 
jugoslovanskega učiteljstva L. Jelencu, da odpoš

lje ta znesek šolskemu odseku za slovensko šolo v 
Mar.boru. Vsa čast zavednim mladeničem! S svo

jim činom so pokazali, da vedo ceniti pedagoško 
načelo, da je materina beseda temelj vsaki pa

metni In dobri vzgoji in izobrazbi. Prosvedočili so 
pa tudi, da se hočejo kot bodoči ljudski učitelji 
ravnati po tem načelu in strogo paziti, da se no 
odtuji naši Jugoslaviji nobeno slovensko dete. 

— r _ Kranjskemu deželnemu društvu c. kr. 
avstr. zaklada za vojaške vdove in sirote ter za 
varstvo otrok in oskrbo mladine prihajajo vsak 
dan prošnje, ki se morajo že vnaprej odkloniti, 
ker u.so dani pogoji, ki jih zahtevajo društvena 
pravila. Da se prihrani društvu nepotrebno delo, 
(prosilcem pa stroški in razočaranje, navajamo v 
.nastopnem za prošnje važne točke društvenih 
pravil: 

S 2. Namen deželnemu društvu je: 
1. da pomaga avstrijsko državljanstvo vživa

jočim vdovam na bojišču padlih ali v vojni ali za 
njenimi posledicami umrlih deželanov doseči pri

liko za pridobivanje ali da jih, če to ni mogoče, 
podpira kako drugače; 

2. da avstrijsko državljanstvo vživajočim, 
podpore potrebnim sirotam v vojski padlih ali 
umrlih deželanov, pa tudi drugim varstva potreb

nim otrokom in mladoletnim zagotavlja preživlja

nje in oskrbo ter vzgojo in pouk in sploh skrbi 
'•a njihovo telesno in versko nravno uspevanje; 
Pri tem mora vedno v prvi vrsti gledati na voja

ške sirote; 

Kranjske vesti. 


